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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
 
Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia dezesseis de janeiro de dois mil e 

dezessete, reuniram-se os Conselheiros e a Comunidade, nas dependências do 

Auditório da Subprefeitura Vila Maria / Vila Guilherme / Vila Medeiros, a qual está 

situada à Rua General Mendes, 111 – Vila Maria - São Paulo – SP. Deu-se início à 

Reunião Ordinária com a leitura da Ata da Reunião ordinária do dia 12/12/2016, 

aprovada por todos os presentes. O Coordenador Sr. Nelson convidou para compor a 

mesa o Sr. Dário José Barreto, Prefeito Regional da Vila Maria/ Vila Guilherme/ Vila 

Medeiros e o Vereador Rodrigo Gomes. O Prefeito Regional ressaltou sua preocupação 

com o desenvolvimento da região e da necessidade de regularizar a questão do 

descarte irregular de lixo, colocou-se à disposição para buscar soluções para as 

demandas da comunidade, comprometendo-se a trabalhar em parceria com este 

Conselho. O Vereador Rodrigo Gomes falou de sua alegria em retornar a esta casa, em 

nova função e relatou que conversou com o Prefeito Sr. Dória, tendo-o convidado a 

visitar e conhecer a realidade da periferia. O Coordenador Nelson apresentou o ofício 

179/17 com as demandas da região e então foram abertas as inscrições para fala. O 

munícipe Jesus fala de sua insatisfação com a ação tomada pela nova gestão, que está 

retirando os grafites da cidade. O vereador Rodrigo explica que existe diferença entre 

pichação e grafite e que a Prefeitura determinou locais para execução de grafites e está 

retirando as pichações e grafites que estão em locais não autorizados. Jesus pergunta 

se o vereador irá aceitar o aumento salarial ou se manterá o salário base. O vereador 

Rodrigo explica que assinou renúncia do valor. O Rogério do CCJ explicou o processo 

de sua permanência provisória à frente da Casa de Cultura Vila Guilherme (Casarão) e 

seu retorno ao CCJ e entregou ao Coordenador Nelson um relatório de atividades 

realizadas no período. O Junior (Juninho), funcionário público municipal e ex-

coordenador do CICAS, está na gestão do Casarão explica que a Casa de Cultura não 

está abandonada e que é um equipamento da população e que está atualmente em 

regime de dedicação integral, havendo vários grupos atuando com atividades 

agendadas previamente. Juninho entregou ao Coordenador Nelson a programação de 

eventos na Casa de Cultura para o mês de janeiro. O Vereador Rodrigo Gomes fala 

sobre os alagamentos na região, sobre a necessidade de retirar e controlar a sujeira nas 

ruas, principalmente em pontos mais críticos, na Vila Guilherme, Jardim Julieta, Jardim 

Brasil, Jardim Japão e Vila Maria Alta. A Sra. Selma Ferreira pede atenção para as 

ONGs que qualificam os jovens das comunidades e ressalta a necessidade de incentivá-

los a frequentar cursos de capacitação e fala dos cursos de telemarketing e de 

cuidadores de idosos. O Sr. João morador do Parque Novo Mundo, pergunta qual a 

pasta irá assumir a questão da Promoção de Igualdade Racial e Religiosa. O vereador 

Rodrigo informa que irá para a pasta de Direitos Humanos e esse compromete a 

acompanhar os fóruns, inclusive o de segurança alimentar. O Sr. João e o Sr. Alexandre 

perguntam a respeito da questão fundiária e da regularização da Ocupação Douglas 

Rodrigues. O Prefeito Regional explica que irá visitar as comunidades acompanhado da 
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Sra. Irani,  para saber ao certo as ações já existentes e as novas a serem tomadas. O 

Vereador Rodrigo explica que o momento ainda é de transição e que as demandas 

precisam ser analisadas caso a caso. O Conselheiro Willian pergunta se as demandas 

cabem no orçamento e o que será feito em relação à iniciativa de comércio regional. O 

Conselheiro pergunta ainda o que será feito em relação às enchentes na Vila Medeiros e 

o que será feito das ciclofaixas. O Prefeito Regional explica que ainda está sendo feito 

estudo para tentar solucionar as demandas o mais rápido possível e o vereador Rodrigo 

compromete-se a tratar pessoalmente com o vereador Eliseu Gabriel a volta do CAT. A 

Conselheira Maria do Carmo falou da importância de manter o trabalho do Centro de 

Igualdade Racial que atuava com muita seriedade no combate aos casos de racismo e 

de discriminação, garantindo e resguardando os direitos de todos, em especial os jovens 

e as mulheres negras. A conselheira também fala do Córrego da Paciência e que há 

muitos anos nada foi feito e diz que são cerca de duas mil famílias que sofrem não 

somente com as enchentes mas também com a ação do tráfico de drogas na região e 

que atrás da CEI Vila Medeiros há um campinho que precisa ser transformado em área 

de lazer para atender as necessidades da juventude local. O vereador Rodrigo e o 

Prefeito Regional informam que essa área citada pela conselheira é um terreno que 

pertence à SABESP e por isso não pode ser construída praça ou local de lazer. A 

Conselheira segue referindo-se ao potencial criativo da população local, que já tem 

alguns projetos que foram contemplados e pede que seja dada atenção ao 

desenvolvimento de uma região até então esquecida: a Vila Ede e pede empenho para 

implantação de projetos de empreendedorismo no bairro. A Conselheira Lucélia 

pergunta sobre as ciclofaixas e expressa sua insatisfação com a CET, que não responde 

as demandas da população no Parque Novo Mundo, principalmente em casos graves 

que envolvem a circulação de caminhões em locais inadequados. Falou sobre a 

necessidade de solucionar questões de moradia e da espera da implantação do metrô 

na região. E ainda falou sobre o problema que vem se agravando e pede que seja 

combatida as irregularidades enfrentadas na na Rua Pedro Taques Pires, 565, onde os 

moradores são impedidos de circular livremente por conta de invasores vindos de um 

terreno próximo e que chegam a cobrar dos moradores uma espécie de pedágio para 

acesso ao local. A Sra. Irani informa que nessa região, na Rua da Baracela  existem 

cerca de sessenta barracos construídos em área de risco, na beira do rio e as famílias 

sofrem com as inundações. Fala ainda da legitimidade da ALMEM e de sua luta por 

moradia, que não invade terrenos e de sua ligação com a Comunidade do Violão. A Sra. 

Irani alerta para o surgimento de falsas associações que pretendem invadir o terreno. O 

Conselheiro José Erivaldo (Zezão) fala sobre a falta de moradia no Parque Novo Mundo 

e que a Ocupação Douglas Rodrigues está cumprindo seu papel social e diz que se o 

terreno está livre, não tem ninguém morando, o povo tem o direito de invadir e tomar 

conta. O Sr. Everton, do Instituto Cultural Samba Salva, no Jardim Julieta, pede atenção 

especial para o registro de projeto para conseguir patrocínios e verbas, e informa que 

encontra resistência por parte dos moradores por causa da violência de grupos de funk e 

por não possuir sede. O Vereador Rodrigo Gomes e o Prefeito Regional, Sr. Dário, 

recebem documentos e solicitam que seja agendada uma reunião para tratar desse 

assunto. O Sr. Carlos (Carlão), Presidente do CONSEG do Parque Novo Mundo leu uma 

carta na qual relata que sofreu denúncias inverídicas feitas pelo Conselheiro  José 

Erivaldo (Zezão), que por meio de gravação no Whatsapp o acusa de haver cometido 

atos ilícitos. O Sr. Carlos informou que registrou Boletim de Ocorrência e que promove 

ação por calúnia e danos morais contra o Conselheiro Zezão, e entregou cópia da carta 

e do boletim de ocorrência ao Coordenador Nelson. O Conselheiro Zezão diz que estava 

apenas conversando e que o áudio vazou para os grupos. Diz ainda que não escreveu 



“preto no branco”, que apenas falou. Eu, secretária do Conselho, informo a todos os 

presentes que foi feito um ofício de repúdio à fala do Conselheiro Zezão, em nome do 

Conselho Participativo de Vila Maria-Vila Guilherme-Vila Medeiros, uma vez que o 

Conselheiro agiu individualmente e que em nenhum momento trouxe à pauta de 

reuniões deste Conselho nenhuma das acusações feitas ao Sr. Carlos na gravação feita 

pelo Whatsapp e que essa questão deverá ser resolvida na Justiça. O Conselheiro 

Douglas falou da falta de equipe de limpeza de bueiros, córregos e canais, cobrou a 

solução da situação crítica da Rua Pedra Sabão e disse que a população foi 

desrespeitada pela gestão anterior que não se empenhou para resolver os problemas 

especialmente da parte baixa da Vila Guilherme. O Conselheiro falou do descaso da 

CET até o momento e pediu que haja uma ligação com a Coordenadoria Norte da CET e 

pede que projetos iniciados como o da Praça Conchita de Morais sejam concluídos. O 

Conselheiro Rodrigo (Digão)  pergunta se existe cronograma dos bailes funk da região e 

pede cultura e lazer para o extremo norte do Jardim Julieta. A Sra. Valdirene pergunta 

qual a proposta para o Terminal de Cargas, em relação à regularização do espaço 

CICAS e que solução será dada aos problemas enfrentados como tráfico de drogas e 

prostituição na região. O Jesus fala da Associação AMAJU e da existência dos times de 

futebol na região do Jardim Julieta e pede que os espaços ali existentes sejam 

regularizados. O Coordenador Nelson pede agendamento de reunião como GT de 

Cultura, para discussão dos casos citados. O Prefeito Regional marcou visitação à 

região do Espaço CICAS e Jardim Julieta para o dia 20/01/2017 às 10h00. O Sr. Roger, 

do Grupo de Capoeira Lado B, fala que estão ocorrendo irregularidades na organização 

e no uso das salas da Casa de Cultura (Casarão) e que alguns grupos estão sendo 

privilegiados, tendo posse de chaves de salas e que as regras não estão sendo 

cumpridas. Diz ainda que existem grupos divulgando a Casa de Cultura em redes 

sociais com outros nomes, como se fossem donos do espaço. O Coordenador Nelson 

informa que existe uma página oficial da Casa de Cultura no facebook e que o 

Coordenador da Casa de Cultura Casarão, é responsável somente por essa página e 

que não pode ter controle das outras. O Coordenador Nelson informa ainda que foi 

marcada a primeira reunião do Conselho Gestor da Casa de Cultura da Vila Guilherme 

(Casarão) para o dia 17/01/2017 às 19hs00 e que esses e outros problemas serão então 

apresentados e discutidos. O Sr. Alexandre ( Munícipe) falou da saúde e das questões 

burocráticas que atrapalham o atendimento, da demora em se conseguir agendar 

consultas e da falta de informatização do setor. A Conselheira Maria  do Carmo ressalta 

que a qualidade dos serviços de saúde é de boa qualidade, tanto na clínica quanto na 

odontológica, é de boa qualidade, mas que a demanda é muito grande, por isso existe 

demora nos agendamentos. O Sr. Ramos, do CADES, fala das questões ambientais e 

também  da moradia e provável construção de casas para a Comunidade do Violão. O 

Coordenador Nelson convida a Suplente Sra. Adria Giaccheri  a tomar posse como 

Conselheira Titular, no cargo deixado pela da ex-Conselheira Sra. Heleneir (Pingo). 

Todos os Conselheiros presentes foram chamados à frente para registro em fotografia e 

apresentação ao novo Prefeito Regional e ao Vereador Rodrigo Gomes.Nada mais 

havendo para comentar a Reunião Ordinária se encerrou às vinte e uma horas e 

cinquenta e dois minutos. 

 

Dos trinta e um (31) Conselheiros, Vinte e três  (23) Conselheiros estavam 

presentes,Oito (08) estavam ausentes. 
. 

 
 
 



 
 
Conselheiros Presentes: Ana Lúcia Geraldo Santana, Douglas Xavier Cano, Elenice 
Gonçalves Martins, Elza Alves de Souza Wong, Jackson Ribeiro dos Santos, José 
Caetano Livi Sanches, José Erivaldo Costa dos Santos, Kamila Gomes Fonseca, Lucélia 
Santos Loyola, Luis Fernando Rodrigo de Jesus. Maria Cristina Graça da Silva Argenta, 
Maria do Carmo Paulino dos Santos, Nelson Aparecido Marques, Roberto Mendes 
Barbosa, Rodrigo Martins de Souza, Rosilda do Rocio Marques Ribeiro, Sandra Maria 
Bezerra dos Santos, Valdirene Ferreira Frazão, Willian Oliva da Silva. Luciano Garcia 
Resende Edson Tadeu Marim, Guilhermo Aro Gironda, Maria das Dores Rodrigues, , 
Wilma Veja Pereyra 
 
 
 

Conselheiros Ausentes: Adriana Camilo Alves, Alfredo Pellegrini Junior, Débora 
Cristina Rizzi, José Vanélio dos Santos, Neide de Oliveira Costa Ramos, Heleneir 
Palmira Pereira de Jesus 
 
 
 

Autoridades e Munícipes: Sr. Dário, Prefeito Regional de Vila Maria/ Vila Guilherme/ 

Vila Medeiros; o Vereador Rodrigo Gomes e Vinte e dois (   22  ) Munícipes.  
 

Ficou agendada à próxima Reunião Extraordinária para o dia Trinta de Janeiro  de dois 
mil e dezessete ( 30/01/2017), às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências do 
Auditório da Prefeitura Regional de Vila Maria / Vila Guilherme / Vila Medeiros, a qual 
fica situada à Rua General Mendes, 111 – Vila Maria - São Paulo – SP. A presente Ata 
foi lavrada e assinada por mim, Elenice  Gonçalves Martins, Secretária e pelo Sr. Nelson 
Aparecido Marques, Coordenador do Conselho Participativo Municipal da Vila Maria / 
Vila Guilherme / Vila Medeiros. 
 
 

 

   

                 Elenice Gonçalves Martins                              Nelson Aparecido Marques 

    Secretária                                                        Coordenador 


